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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16864:2017) vypracovala technická komise CEN/TC 33 Dveře, okna, doplňky
a stavební kování a lehké obvodové pláště, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2018 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2018.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharsko, Bývalá jugoslávská republika
Makedonie, Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Chorvatsko, Irsko, Island, Itálie,
Kypr, Litva, Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemsko, Norsko, Polsko,
Portugalsko, Rakousko, Rumunsko, Řecko, Srbsko, Slovensko, Slovinsko, Spojené království,
Španělsko, Švédsko, Švýcarsko a Turecko.



Úvod
Mechanické visací zámky byly používány k zajištění bezpečnosti a kontroly venkovních dveří, skříní
a pohyblivých předmětů. Pro zvýšení požadavku na flexibilitu hlavních klíčových systémů, revizních
záznamů, kopie ovládacích klíčů apod. je vhodné včlenit další funkce k těmto mechanickým visacím
zámkům a nové technologie dovolují vyvíjet mechatronické visací zámky. Mechatronický visací
zámek používá k ovládání buď výhradně elektricky ovládané prostředky nebo kombinací elektricky
a mechanicky ovládaných prostředků k dosažení bezpečnosti.

Zkušební metody jsou detailně specifikovány pro zajištění opakovatelnosti v jakékoliv zkušební
organizaci v Evropě a přijatá kritéria jsou objektivně definována k zajištění hodnocení shody.

Mechanické provedení mechatronického visacího zámku je založeno na EN 12320:2012.

Předpokládá se, že mechatronické visací zámky (MP) budou podřízeny právním předpisům, to je
elektromagnetická kompatibilita (EMC) – Směrnice 2014/30/EU, nízké napětí (LV) – Směrnice
2014/35/EU, Rádiová a telekomunikační koncová zařízení (RTTED) – Směrnice 1999/5/EC a dalším
relevantním směrnicím týkajícím se eletronických zařízení.

Podnětem může být potřeba dalších funkcí v konstrukci visacího zámku. Odběratel by se měl
přesvědčit, že výrobky jsou vhodné pro jejich předpokládané použití. Je zvláště důležité, aby ovládání
dalších funkcí souviselo s uživatelskou (s bezpečným užíváním) bezpečností. Proto tato evropská
norma zahrnuje hodnocení těchto vlastností obsažených v konstrukci visacího zámku.



1 Předmět normy
Tato evropská norma určuje požadavky na vlastnosti a zkoušení mechatronických visacích zámků
(MP) a jejich klíčů a/nebo elektronických klíčů.

Jsou stanovené kategorie použití založené na prováděných zkouškách a třídách bezpečnosti
založených na
navržených požadavcích a na prováděných zkouškách simulujících napadení. Pokud konstrukce
zahrnuje kromě mechatronických prostředků také mechanické prostředky bezpečnosti, jsou tyto také
zkoušeny.

Tato evropská norma nezahrnuje žádné prvky jiných součástí bezpečnostního systému, než které
jsou přímo zapojeny do ovládání visacího zámku.

Tato evropská norma nezahrnuje fyzické zkoušení multifunkčních zařízení, jako jsou chytré telefony,
které mohou být součástí ovládacího systému.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


